

Za zunanje dijake je zelo važno, da se v dobri oskrbi in pod zanesljivim nadzorstvom. V tem oziru nudi mestni dijaški dom — edini te vrste v celi Sloveniji — starišem najboljšo priliko. Zavod je tik zraven gimnazije, stoji pod pedagoškim vodstvom gimnazijskega profesorja, ki ima tozadevno večletno prakso, in pod nadzorstvom ravnateljstva. Ima prostora za 100 dijakov, ki v zavodu dobijo pomoč v učenju, ako je treba, ter poleg šolskih študij lahko gojijo godbo, petje, telovadbo, šport in razne spretnosti. Prijave naj se pošljejo na vodstvo dijaškega doma v Ptuj, kjer se izvejo tudi pogoji za sprejem.

Vidov dan v Ptuj.

Dne 28. m. m. je priredilo Splošno žensko društvo v Ptuj s sijajno uspel večer v proslavo Vidovega dne. Na vzporedni sta bila godba in petje. Sodelovale so gđc. O. Zupančič in E. Bezjak (glasovir, samo- in dvospev) ga. Schäfer (samospev), gg. Engerer in dr. Schreiner (glasovir in gosli), dr. Horvat (samospev) in pevski zbor. Pevske točke je spremljal g. komisar Meža.

Gđc. Scheligo je v pozdravnem govoru v blestečem slogu orisala pomen zgodovinskega dne.

„Prišli smo“, je govorila, „da zbudimo spomin na Vidov dan. 530 let je, odkar je zaplakala majka Jugovičev. Devet sinov ji je padlo na tužnem Kosovem, devet junakov. Zaplakala je majka in z njo vsa srbska zemlja — — — Izgubila je cara — gospodarja, zlato svobodo je izgubila.

Doba suženstva je prišla in teškega mučeništva. — — —

A ni klonil Srb. Stoletja so tonila, junak pa je v nemem srdu grizel v žuleče okove — — — Iz lastne sile je strl verige po stoletjih sramote in tlake, prvi in edini izmed nas — — — Titanski je bil boj za svobodo — — — Odprl je oči tudi nam slepim robovom. In vrgli smo s sebe pezo tujega nasilja in v zanosu so nam vskipele prsi — — —

Osvečeno je danes Kosovo, zbrisana grenka misel na črni dan. Črn in turoben je bil, v blestečega se je prerodil — — —

A poznamo drugo Kosovo, nič manj žalostno od srbskega. V žalosten spomin nam je celih tisoč let, znanik nekrščanskih krivic... Slovenska bol — to si ti, Gosposvetsko polje! Tudi tebe je vzel tujec — — — Zamrli so slovenski zvonovi pri Gospé Sveti — — — Zvrhana je bila kupa naše britkosti — — —

Pa je prišel tudi zate vstajenja, Sveta Gospa. Jugoslovanski junak je stopil na tvoje polje. Zavriskala nam je duša v razigrani oduševljenosti. Severno Kosovo — svobodno, osvečeno — — —

Mislili smo. Motili smo se. V Parizu kujejo s trdimi udarci usodo narodov. Pod silo teh udarcev ječi slovenska duša, v neznani boli se zvija narodovo telo; iz teških ran krvavi — — —

Ali še ni končano jugoslovansko gorje? Ali še ni za nami Golgota?

Prisegel je Srb pred 500 leti osveto za Kosovo. Pokazal je, da ni sile, ki bi bila v stanu, da ga stre — — — Povzdignimo danes tudi mi glas v sveto prisego! Ni nas uničilo sovraštvo in nasilje v času, ko si še nismo bili svesti svojega kulturnega zvanja. Ne bo nas zmrnilo v prihodnje. Kje je Pariz, kje Rim, ki bi nam hotel za vedno zaklicati „stoj!“ če stremimo po poti do brata, da se združi bratska kri z bratsko krvjo — — —?

Sveti Vidov danak! Prevelika je bila tvoja nesreča, pregloboko gorje, da bi bil mogel izginiti narodu iz spomina. Vračal si se leto za letom in trkal si na srca bedni raji, da ni zaspala misel na osveto — — —

Petsto let si se vračal v žalosti; dokler nisi opral s sebe stoletnega gorja — — —

Kakor je srbska žena dala svoje najdražje domovini, s krvjo in solzami prepoje- ni, tako polaga narodno ženstvo tudi danes

na domovinski žrtvenik vse svoje delo, svojega srca sleherni utrip in slednji svoj dih.

V imenu tega ženstva vas pozdravljam na Vidov dan.“

Pod globokim utisom pozdravnega govora se je razvil večer res v narodni praznik. Obljubili smo si v srcih, da bodo tudi naše misli v prihodnje osredotočene na osvetlo našega Kosova, vse dokler nas ne združi močna vez v eno, veliko in silno narodno telo.

Sodelovalci pri sporedu so nam nudili s svojimi proizvajanjmi mnogo užitka in pripomogli so ne malo do odličnega moralnega uspeha. Že dolgo se ni kak večer res tako dobro posrečil, kakor spominski dan na kosovsko nesrečo, ki je stoletja vtilava srbskemu narodu poguma in moči, da je slednjič vstil, jačji ko kdaj poprej, združen z bratoma za vso prihodnost.

Gospodarstvo.

Licenciranje bikov za ptujski okraj se je vršilo letos dne 26. junija na sejmišču v Ptuj. Vsled slabega vremena je bilo prignanih veliko manj plemenskih bikov, kakor se jih je pričakovalo; posebno nekatere občine sploh niso bile zastopane in to je obžalovati. Kajti le z povzdigo živinoreje, torej z dobrim plemenom, si bo kmetovalec lahko pridobil v bodočnosti novce in kredit. Saj je lepo rejena živina njegov največji ponos! V komisiji za licenciranje so bili vladni komisar ptujskega okrajnega zastopa g. Mihael Brenčič, g. državni živinozdravnik dr. Zavrnik, načelnik živinorejskega okrožja g. Simon Toplak in načelniki ter namestniki živinorejskih žup. Licenciranje je tudi posetil g. okrajni glavar dr. Pirkmaier. Prignanih bikov je bilo 50 v starosti od 6 mesecev do 5 let. Od teh je bilo licencovanih 34 bikov pingavske, marijadvorske in muredolske pasme poleg simodolcev. Opažati je bilo, da so plemena kakor živina dobče boljše rejena na Dravskem polju, manj pa v Slovenskih goricah. Vseeno pa so bili plemenski biki lepe živali, dobro in krasno pleme; če pa tudi za ptujski okraj najbolj odgovarjajoči, o tem bo sklepal živinorejski odsek. Vsekakor bo treba za več žup ako ne za celi okraj primerno enotno pleme, ki bo odgovarjalo vsem življenjskim pogojem. Upajmo, da se bode to v svobodni Jugoslaviji s pomočjo vlade, najbolj pa živinorejcev samih zgodilo čimprej. Vlada namerava licenciranje v prihodnje preurediti in tako se bode prihodnje licenciranje vršilo bolj enotno po vsej Sloveniji. Ker je letos izpadlo premiranje, se bo prihodnje leto vršilo. Zatorej živinorejci, vzgojite si lepo, plodonosno pleme in prihodnje leto pridite s tem k licencovanju in premovanju v največjem številu. To služi Vašim koristim, Vam v veselje in ponos!

Obdarovanje konj se je vršilo v ptujskem sodnem okraju večeraj 3 t. m. ob skrajno neugodnem vremenu. Kljub temu so bili pripeljani lepi konji, katere je komisija le občudovala, ker ni pričakovala tako lepega uspeha. Vidi se iz vsega, da se držijo naši konjerejci načel konjereje, da si ima za pleme gojiti res najboljše Izjemoma. si je letos obdarilo tudi nekatere konjerejce, ki niso člani konjerejske zadruge, a drugo leto se misli pripustiti h konkurenci izključno člane z legitimacijo. Vsi posestniki, ki še niso člani zadruge, bodo dobili od te poziv, da se pri- glasijo kot člani, sicer se jih na leto nikakor ne bo vpoštevalo.

Tem konjerejcem, ki so se vkljub slabemu vremenu udeležili konkurence, imamo tudi zahvaliti obljubo vlade, da bo od- slej še bolj skrbela za ptujski okraj z dobrimi žrebci.

Izid obdarovanja je sledeči: V 1. skupini žrebetnih kobil so bili obdarovani: Ivan Prosenjak, Spuhla 100 K, Jožef Horvat, Gabernik 80, Matija Letnik, Trnovska vas 70, Anton Zupančič, Jurovci 60, Franc Rižner, Gajovci 60, Jožef Bračič Janežovci 50, Fran Koletnik, Mala Varnica 50, Anton Pihler,

Sp. Velovlek 40, Franc Prosenjak Spuhla 40, Ivan Šegula, Hlaponci 30, Franc Job, Spuhlja 30 K, Juri Prosenjak, Brstje 30, Martin Frank, Formin 20, Franc Čele, Spuhlje 20, Valentin Čuš, Spuhlje 20, Franc Prosenjak, Brstje 20.

V skupini 4 letnih kobil: Matjaž Šelinšek, Lancovaves 90 K, Jurij Kuhar, Brstje 80, Jožef Zagoršak, Dornova 70, Ivan Prosenjak, Spuhlja 60, Franc Bezjak, Moškanjci 60, Franc Čele, Spuhlja 60, Jožef Horvat, Gabernik 50, Jurij Prosenjak, Brstje 40, Marija Pukšič, Mezgovci 40, Andraž Matjašič, Slovenjvas 30, Anton Merkuš, Zg. Pristova 20, Ivan Šegula, Hlaponci 20, Štefan Krejan, Zlatoličje 20, Valentin Čuš, Dornova 20.

V skupini triletnih kobil: Franc Belec, Vintarovci 70 K, Franc Horvat, Mostje 60, Štefan Mlakar, Slovenjvas 60, Jakob Žampa, Livanjci 50, Martin Valenko, Moškanjci 50, Jurij Šegula, Dornava 40, Ivan Šegula, Hlaponci 40, Jožef Mahorič, Drstelja 40, Štefan Kostanjevec, Stojnci 30, Ivan Vidovič, Leskovec 20.

V skupini enoletnikov: Jožef Bračič, Janežovci 70 K, Janez Toplak, Dornova 60, Jožef Horvat, Gabernik 60, Ivan Žirovnik, Jurovci 50, Anton Zupančič, Jurovci 50, Ivan Nedelko, Trnovci 40, Jakob Lah, Dornova 40, Franc Pibler, Sp. Velovlak 40, Štefan Mlakar, Slovenjvas 30, Alojz Pichler, sv. Urban 20, Jožef Vrabl, Sp. Velovlek 20, Gera Zemljič, Stojnci 20.

V splošnem so ugajale eno- in dve-letne žrebice najbolj.

Ormož. Sejmi. Z dovoljenjem oblasti se vršijo tukaj zopet redno živinski sejmi in sicer živinski vsaki prvi pondeljek v mesecu, svinjski pa vsaki torek 1. malega srpana se vrši že prvi svinjski sejem.

Uvoz iz Nemške Avstrije. Na račun pogodbe 33/SHS z Nemško Avstrijo je še mogoče uvoziti nastopne predmete: Barve (le še majhno množino), znanstvene instrumente, klobuke, motorje, poljedelsko orodje, orodje za obrtnike, časopisni papir, steklo, razne stroje. Kdor želi uvoziti kak predmet, naj t a k o j vloži s 3 kronami kolkovano prošnjo na Centralno Upravo za trgovački promet, podružnica, Ljubljana. Centralna uprava za trgovački promet sa inostranstvom u Beogradu, podružnica v Ljubljani.

Državna posredovalnica za delo, podružnica za Ptuj in okolico. V tednu od 22. do 28. junija 1919 je iskalo dela 46 moških in 28 ženskih delavnih moči. Delodajalci so iskali 37 moških in 24 ženskih delavnih moči. Posredovanj se je izvršilo 44. Od 1. januarja do 28. junija 1919 je iskalo dela 183 delavnih moči, delodajalci so pa iskali 264 delavcev in delavk. Posredovanj se je izvršilo v tem času 116. Delo iščejo: 1 oskrbnik, 6 rudarjev, 1 vrtnar, 2 kamnoseka, 10 mehanikov, kovačev in kotlarjev, 5 mizarjev in kolarjev, 3 peki in natakariji, 1 strojnik, pis. moči, trg. pom., šivilje sluškinje, dimnarji i. t. d. V delo pa sprejme posredovalnica: poljske in vinogr. delavce, čevljarje, mizarje, pom. delavce v plet. šolo, dninarje, sluškinje i. t. d.

Poziv vsem industrijcem, obrtnikom in trgovcem! V kratkem se bo sklenila med Centralno upravo za trgovski promet z inozemstvom v Beogradu in Nemčijo kompenzacijska pogodba, kakršno sta sklenili Nemška Avstrija in Čehoslovaška. Pozivljajo se vsi, ki si žele nabaviti kakršnokoli blago iz Nemčije, ali pa ga izvoziti v Nemčijo, da sporoče podružnici centralne uprave v Ljubljani približno vrednost in vrsto blaga ter po možnosti tudi dobavitelje, odnosno prejemnike blaga, ki bi prišli v poštev za blago, ki bi se izvozilo. V interesu posameznih industrijskih in obrtniških slojev je, da prijavijo nemudoma vse svoje potrebsčine. Centralna uprava za trgovački promet sa inostranstvom u Beogradu, podružnica v Ljubljani.

Izvoz vina svoboden. Vsled intervencije Demokratskega kluba je končno dovoljen svoboden izvoz vina. Za izvoznice je treba zaprositi Centralno upravo, podružnico v Ljubljani, z voznim listom. Poleg kolka 12 K je od vagona plačati pristojbino 1000 dinarjev.